

2016年3月29日,出线形势岌岌可危的中国队来到了福地西安,与卡塔尔国家队对阵,冲击世界杯预选赛亚洲区12强。这一夜注定被铭记,人们会记住国脚们的血性拼搏;会记住五万名球迷的加油助威;会记住这个属于中国足球的一次胜利大逃亡。

在这场比赛之前,有人计算中国队即使赢球出线的概率也只有46%,必须看其他场次的比赛结果才有可能出线,因此这3分志在必得,若有闪失我们的世界杯梦想只能寄希望于六年之后,这就意味着我们的80-85年龄段的国脚们此生可能就与世界杯无缘了。因此,只有背水一战,我们的国足别无选择。西安作为中国足球的福地,从2000年以来国足在西安未尝败绩,加之西安这样一个没有职业球队的金牌球市,汇聚了一大批热血球迷,天时地利人和,国足晋级形势一片大好。

面对一场家门口的足球盛宴,作为一名国足球迷没有理由不到现场。这次在现场看球让我全方位感受到了足球运动的魅力。足球是世界第一运动,是没有硝烟的战争,充满激情,给人快乐。绿茵场上,国足球员即使是一个简单的突破也会使球迷们放声呐喊,对方球员一次毫无威胁的远射也让人揪心惊呼好险。当国足球员受到侵犯时,你简直无法想象近五万人同时对着一个球员怒吼的场景,真同情那位卡塔尔球员,这该是一种怎样巨大的压迫感。上半场我们苦苦进攻却颗粒无收,每个人的脸上都写满了焦急和忧伤,但现场球迷群情激昂,热血沸腾,不为别的,只因他们身上的那抹中国红是我们国旗的颜色,是神圣,是光荣,因为我们是中国人,我们别无选择,我们热爱这个国家,也深深地爱着他的足球,即使他一次次让我们失望。

在上半场即将结束时,赛场外传来消息,菲律宾队领先了,澳大利亚也领先了,出线形势一片大好,我们距离出线几乎就只差这一场比赛胜利了,球场沸腾了。大家更卖力地呐喊,因为奇迹就在眼前,我们的世界杯之梦不至于夭折。下半场开始后高洪波指导换上了屡次拯救球队的福将于大宝,福将带来了好运,改变了场上的形势,队友黄博文终于进球了。霎时间,球场好似炸裂一般,沸腾起来,近一个多小时揪着心,悬着心,伤着心的球迷的热情终于迸发了,全场高喊黄博文的名字。球迷们永远都不会满足,随后武磊的一粒进球锁定胜局,2:0,背水一战的国足取得了比赛胜利,全场齐声高唱《义勇军进行曲》,因为我们是一个大国,所以我们的国足承载着巨大的希望,我们终于迎来了一场久违的胜利,出线就在眼前了。

走出省体育场时,我已经热泪盈眶,没有什么原因,就是因为热爱,你所热爱的东西会给你巨大的精神力量,让你悲,让你喜,让你绝不轻言放弃,让你言不由衷热爱。我想,虽然中国足球队经历了太多的风雨坎坷,但只要相信自己,心存梦想,努力拼搏,中国足球的明天一定会更好。

胜利大逃亡

高2017届28班 张世杰



利,全场齐声高唱《义勇军进行曲》,因为我们是一个大国,所以我们的国足承载着巨大的希望,我们终于迎来了一场久违的胜利,出线就在眼前了。

体育百科：球场上的梗——“争四狂魔”阿森纳



俗话说,足坛四大惹不起:失恋前的C罗、拉基蒂奇口中的梅西、代表马竞一分钟的托雷斯和争四的阿森纳。

那么,阿森纳和“四”的梗你知道吗?“争四狂魔”是阿森纳的专属称号,指无论英超如何风云变幻,赛季结束时总能排名第四的能力,以及阿森纳不在自己熟悉位置上时,展现出的神挡杀神,佛挡杀佛的恐怖状态。

阿森纳和“四”的不解之缘让球迷就干脆把4用阿森纳代替了。而阿森纳呢,也十分配合:在4月4日的时候4个人打入4球以4-1击败利物浦,于是那一天被球迷定为了“阿森纳日”。

早在去年,校足球协会的会长吕锋老师就动员大家去省体育场看国足和卡塔尔的亚洲杯暨世界杯预选赛,作为一个球迷尚未亲临现场看过球着实是一个缺憾,因此就欣然答应。印象中在省体看球应该是朋友所描述的那样满场脏话,骂裁判、骂足协、骂队员,说白了就是一群莽汉合理撒泼的地方。而每看国足的比赛总是怀着最大的希望却落着个更大的失望,想必当夜在省体能够见识到前所未有的“盛况”吧!

下班后匆匆吃过凉皮和肉夹馍便乘地铁前往省体,六个人里面许冬老师和吕锋老师算是老球迷,在省体看过多场比赛,带着我、高洁、谢欣哲、王丹四个“青瓜蛋子”去开眼见世面。出了地铁口看到体育场广场上比肩接踵的人群很是激动,叫卖国旗、喇叭的小贩挣得脸通红,还有一群拉着横幅的美女球迷给国足造势加油,西安知名球迷杨栓柱也身着标志性的行头:一身人民解放军军装、挂着手榴弹、背着步话机,喊着“向我开炮”。感觉真是好玩!

等待片刻后我们就进入了体育场的球迷看台,偌大的体育场就映入我的眼里,着实壮观。先到的球迷已经在球迷领队的带领下开始拉歌、练动作,在歌声、鼓声、呐喊声中,四万六千多名球迷陆续占满了所有看台,当将近五万人齐声为中国队呐喊时是震撼的,当近五万人此起彼伏的玩墨西哥人浪时是壮观的,当五万人手扶胸口高唱国歌时是感人的。我们所在的球迷看台在国歌结束后将千卷白色纸带抛向空中,一面百十平米的国旗从众人手中传递而过,满满的红色。那一刻只想着我们赢,不仅是国足要赢,而是中国要赢,在场的每一个人被点燃的不是对足球的狂热,而是对祖国深深的爱。

人的整个情绪都被那小小的足球所牵引,当国足队员创造出好机会时满场的加油声,当国足队员失误时只听到一声叹气接着又是鼓励的掌声,当国足队员受到侵犯时则是力道十足的陕骂声,当然,卡塔尔队员和裁判都听不懂。上半场双方都没有进球,球迷的士气也有所衰退,领队调动球迷时响应也不再那么积极,有一种担心萦绕在我们的心里,这次国足会不会重蹈覆辙?第57分钟,一击、横梁,再



朱雀

足球协会 李晨光

射、被封,黄博文再打!球进了!忘情的呐喊,没有多余的话,只是喊,挥舞着,跳跃着、拥抱着、声嘶力竭忘乎所以地喊着,像是要把自己所有的气力全部都倾泻出去一般,不留一点点遗憾,哪怕多留一口气都是浪费。热情再次被点燃了,看台重又恢复了活力,人浪翻滚了起来,阵阵呐喊声冲向省体上空,好消息接踵而至,赛前不被看好的菲律宾愣是3:2绝杀朝鲜,加上之前澳大利亚5:1狂胜约旦,而阿曼不可能赢伊朗5个球以上,中国队即将从41.26%的概率中出线。但中国队会不会在最后阶段重蹈1989年世界杯预选赛那“黑色三分钟”呢?武磊在比赛的第88分钟用进球打消了我们的顾虑,看台上的人们再次陷入难以自拔的狂欢,心中的激情尽情地释放。比赛结束前,全场球迷高唱国歌,那一刻,我和这四万六千人,不,应该是,我们这四万六千人和十三亿人一样眼含泪水。省体的上空似有神兽“朱雀”在盘旋,护佑着国足冲破魔咒,赢得胜利。

4·14谢幕战之后,当我们谈论科比时,我们会谈论些什么?

他的五个冠军,他的单场81分,他无数的一次封喉?抑或他的孤傲,他和奥尼尔的矛盾,他抹不掉的鹰郡事件?

很多记忆会随时间一起模糊,而有些则会刻在脑海变成永恒。

纽约麦迪逊广场花园外。当时中国男篮赴美国打热身赛,赛前入场,几个篮球记者余光扫到右侧来了一个高大球员,抬头一看,“真是科比!”大家都发出了类似的感叹,科比那年刚拿下职业生涯第五冠,正是人气爆棚的时候。

谁也没想到,科比没有通过贵宾通道立即入场,他停下脚步,转身走向记者这边。科比不仅打了招呼,还逐一握手撞肩,最后还说,“好好享受比赛”,就跟好久不见的朋友一样。之前听了太多有关他孤傲、跟媒体关系不好的段子,这一意外相遇,将之前所有的疑虑都打消了。

科比对训练的较真,还有一个更深刻的故事。2010-11赛季,热火当季刚组建詹姆斯、韦德和波什三巨头,一时风头无二,卫冕冠军湖人反而没多少聚光灯。

双方打得很胶着,最后剩90秒时还打成平手。接下来,科比遭遇韦德抢断,直接导致詹姆斯快攻扣篮得手,20秒过后,科比的三分又被韦德帽了下来,随后韦德上篮得手,奠定了胜局,卫冕冠军常规赛遭三巨头横扫。

要说的故事发生在比赛后。洗澡更衣、接受采访,这是NBA球员赛后的惯例动作,科比没



有,他接受完采访就一头扎进了球场,开始自我特训,所有的投篮基本功,一遍接着一遍,整个训练持续了一个多小时,直到科比自己满意才离去。那天陪科比练球的两个热火球童,也没有白“加班”,科比给了他们一人500美元的小费。

说到科比的慷慨,中国球迷可能更有感受。印象最深的一次在长沙,那天的室外田径场,人山人海,科比见状也是兴奋了,退场时临时决定去和大家互动,送完篮球和球鞋,觉得不过瘾,又把穿在自己脚上的球鞋、身上的外套也送了,这激发了现场球迷的热情,科比最后直接把T恤都脱下来送了,等于身上只剩下一条短裤。

在美国文化里,24/7用来形容一天24小时一周7天,用来描述那种为了梦想一刻不休的状态。如果一周有8天,按照科比的性格,在自己热爱的事业上,他也不会选择停下脚步,他会全力以赴,直到目标完成。

24/8,这是科比穿过的两个球衣号码,或许也是他留给我们的球迷、留给这个时代最伟大的精神财富。

为防地铁拥堵,未等及比赛终场哨声响起我们便起身离场,一路唱着、跳着、开心着,躺在床上时都难以平静,将比赛集锦又反复看了好几遍,脑海中还是看台上拉歌、拍手、呐喊的样子。作为中国球迷,那一夜,我是幸福的。

回想起比赛时,球迷领队带领球迷向贵宾包厢高喊“陕西!不能!没有!足球”,是啊,足球能带给我们的东西太多了,它不仅仅只是一项竞技体育运动,也是最凝聚人心的运动。在单位有很多同事都是足球迷,我们经常在一起聊聊所支持球队的近况,面对竞争球队的球迷相互也不乏调侃取乐,经常见面就是我们的球队怎样好、你们的球队怎样差。但说来说去,只有中国队才是我们中国人共同的球队,我们都是中国队的球迷,其它的球队再好也是别人家的。这次国足能够幸运地进入十二强赛,那下一阶段是否能够再次被神兽护佑呢?正如赛前接受优酷网采访时,吕锋老师所表达的那样,希望社会能够更多的关注校园足球发展。要让国足的实力增强不是踢好一两场比赛、磨合好场上11个队员就能做到的,这要让足球运动在青少年中、在社会群体中得到广泛推广,让中国的足球人口不断增长,不断提高职业联赛水平,促进民间联赛蓬勃发展方是治本之道。可是我们现在的体育教育总是畏首畏尾,不论学校还是家庭都承担不起学生运动受伤的风险,对于足球运动的投入也就不甚积极。但我们不能因噎废食,不能因为担心可能受伤就不鼓励孩子去踢球,相反,我们要鼓励孩子多踢球,对孩子进行专业的训练和教育才是正道。

近日,《中国足球中长期发展规划(2016—2050年)》(下称《规划》)出台。规划分近期、中期和远期三个时间段,近期要实现保基本、强基层、打基础的发展目标;中期实现中国足球动力更足、活力更强、影响力更大,跻身世界强队的发展目标;远期则要实现足球一流强国的目标,中国足球实现全面发展。我们学校也开设了足球特长班,年级之间的足球比赛也如火如荼地开展,教工足球队也愈加活跃。愿朱雀护佑,中国足球!雄起!
(本照片由吕锋老师提供)